
 

RPI des bords d’Arconce, année scolaire 2020/2021 
Compte-rendu du conseil d’école du troisième trimestre 

 

➢ Date : 24 juin 2021 - 20 h 30 

➢ Lieu de la réunion : mairie de Lugny-lès-Charolles 

➢ Présents au conseil d'école : 
M. Bouillon, Maire de Lugny-lès-Charolles ; 
M. Roux, Maire de Saint-Julien-de-Civry ; 
Mme Pilloux, adjointe au Maire de Saint-Julien-de-Civry ; 
Les représentants des parents d'élèves élus : Mmes Brize, Fénéon et Trouillet, titulaires, Mmes Degrange, Jondet, 
Perrier et Troncy, suppléantes ; 
La directrice du RPI, Mme Méline ; 
Les enseignants, Mmes Barridon, Chevalier-Danjoux et Vaizand, M. Méline. 

➢ Excusée : 
Mme Émorine, représentante des parents d’élèves. 

 

Organisation de la rentrée scolaire 2021/2022  

Au 24 juin 2021, 58 élèves sont inscrits dans notre RPI pour la rentrée du 2 septembre 2021 : 

- 32 élèves à Saint-Julien-de-Civry, où seront scolarisés tous les élèves d’élémentaire 

* 20 élèves dans la classe de Mme Chevalier-Danjoux (9 CP, 11 CE1). 

* 12 élèves dans la classe de M. Méline (7 CE2, 3 CM1, 2 CM2) 

- 26 élèves à Lugny-lès-Charolles, où seront scolarisés tous les élèves de maternelle. Cette classe unique 

maternelle comportera 3 TPS, 9 PS, 8 MS et 6 GS. À la demande des maires et suite au souhait exprimé par 

les familles, la Communauté de communes Le Grand Charolais a donné son accord pour que les enfants de 

Toute Petite Section puissent continuer à être inscrits conjointement à l’école et à la micro-crèche de Saint-

Julien-de-Civry, permettant ainsi une fréquentation de l’école en demi-journée. Cette double inscription ne 

sera plus possible pour les enfants de Petite Section. 

Les enseignantes de la classe seront Mme Méline et Mme Barridon, selon un calendrier hebdomadaire en 

cours d’élaboration. Les ATSEM seront Mme Amandine Bonin (toute la journée) et Mme Laurence 

Augagneur (jusqu’à 14 h 30). En cas de sortie scolaire, Mme Augagneur sera autorisée à dépasser cet 

horaire pour accompagner la classe. 

 

L’accompagnement dans le transport scolaire du RPI, entre les deux écoles, sera assuré les matins par Mme 

Bonin (mardi et jeudi) et M. Morin (lundi et vendredi), les soirs par Mme Augagneur. Le midi, la navette 

Lugny / St Julien pour les plus jeunes élèves et le transport des containers de restauration seront assurés par 

Mme Avigor, avec le bus de la commune de Saint-Julien-de-Civry. 

À Lugny-lès-Charolles, la garderie du matin sera assurée par Mme Augagneur, celle du soir par Mme Bonin. 

Toutes deux encadreront le temps méridien. 

À Saint-Julien-de-Civry, les différents temps périscolaires seront assurés par le personnel déjà en place. 

M. le maire de Lugny-lès-Charolles précise qu’en cas de besoin, un remplacement inopiné du personnel 

communal pourra être assuré par Mme Nevers ou Mme Pallot. 

 

Équipement et aménagement des locaux 

- À l’école de Lugny-lès-Charolles : 

La fermeture d’une classe va entrainer une restructuration des locaux. Les enseignantes souhaitent utiliser la 

classe libérée à l’étage (ex classe de GS/CP) comme salle de motricité, afin de permettre un aménagement 

plus accueillant pour les garderies dans l’actuelle salle polyvalente (motricité/garderie/sieste) au rez-de 

chaussée. 

Suite au déplacement du CP vers le site de Saint-Julien-de-Civry, du matériel sera à transporter de l’école de 

Lugny-lès-Charolles à celle de Saint-Julien-de-Civry (bureau, …). À Lugny-lès-Charolles, certains 

équipements (vidéoprojecteur fixé au plafond, mobilier, …) seront à déplacer de l’ancienne classe à l’étage à 

la classe du rez-de-chaussée. Celle-ci sera réaménagée pour optimiser l’utilisation de ces équipements 

(surfaçage d’un tableau en tableau blanc pour permettre la projection, par exemple). 

Tous ces points seront précisés et leur calendrier fixé après concertation avec M. Morin, employé communal 

de Lugny-lès-Charolles, qui sera la cheville ouvrière de ces aménagements. 

 



 

- À l’école de Saint-Julien-de-Civry : 

La structure scolaire reste inchangée. 

Des volets roulants solaires ont été installés dernièrement à toutes les fenêtres des deux classes, et les 

anciens rideaux ont été enlevés. 

Un parent d’élève interroge sur un éventuel déplacement de trottinettes du site de Lugny-lès-Charolles à 

celui de Saint-Julien-de-Civry, afin de permettre aux CP qui en étaient grands amateurs de continuer à en 

bénéficier. Faisabilité à étudier, la nature du sol n’étant pas la même. 

 

Point sur la situation sanitaire 

- Le protocole sanitaire actuel, en lien avec la pandémie de Covid-19, reste en place jusqu’à la sortie du 

mardi 6 juillet 2021. Pour l’instant, aucune indication n’a été donnée concernant la rentrée prochaine. 

- Les enseignants souhaitent que, en dehors des obligations réglementaires liées au protocole, le nettoyage 

des toilettes reste quotidien, le bénéfice de cette mesure ayant été mis en évidence cette année (disparition 

des odeurs dans le hall d’entrée de Saint-Julien-de-Civry). 

 

Activités pédagogiques et sorties du troisième trimestre 

¤ Un cycle piscine est en place pour les élèves de l’école de Saint-Julien-de-Civry du 3 juin au 1er juillet 

2021. Deux séances par semaine sont programmées, sous réserve de conditions météo favorables car la 

piscine de Charolles est une piscine extérieure. Les déplacements et les entrées sont pris en charge 

financièrement par les municipalités. Les enseignants remercient les parents ou grands-parents qui ont 

accompagné. Cependant, ce cycle piscine n’aurait pu avoir lieu sans l’aide de la municipalité de Saint-

Julien-de-Civry qui a accepté la participation de Laurence Augagneur comme accompagnatrice lorsqu’il n’y 

avait pas de parent disponible. Merci à elle, et merci à la municipalité. 

 

¤ L’allégement des restrictions sanitaires a permis plusieurs sorties en juin : l’équipe enseignante et 

l’Amicale des parents d’élèves, qui a financé l’intégralité de ces activités, souhaitaient pouvoir accompagner 

les enfants vers un retour à une vie « normale », après une longue période pendant laquelle beaucoup de 

contraintes et d’efforts leur ont été imposés. Lors des sorties, les bulles « classe » ont été maintenues, afin de 

respecter les consignes de non-brassage entre groupes. 

 

- À l’école de Lugny-lès-Charolles : 

* Sortie au parc animalier « Le Pal » le 10 juin. À noter qu’il s’agissait d’une journée réservée aux scolaires, 

les animations du parc d’attraction étaient fermées ; cela a permis aux enfants de se concentrer sur la 

découverte des animaux. Chaque classe a participé à un atelier spécifique sur les animaux d’Afrique. 

* Centre équestre « Jump-in Charolles » le 17 juin : découverte de la structure et joie de monter sur un 

poney. 

* Cinéma le 21 juin à Charolles, pour visionner le film d’animation « La baleine et l’escargote ». 

* Une sortie au moulin de Lugny-lès-Charolles est programmée avant la fin de l’année scolaire à l’invitation 

des « Amis du moulin », avec mise en route de la structure, fabrication de farine et cuisson de pain. 

 

- À l’école de Saint-Julien-de-Civry : 

* Le 4 juin, visite à la Médiagora Vert-Pré. 

* Sortie au parc animalier « Le Pal » le 7 juin. Comme pour l’école de Lugny-lès-Charolles, il s’agissait 

d’une journée réservée aux scolaires. Les élèves de CE et CM1 ont participé à un atelier spécifique sur les 

animaux d’Afrique et ceux de CM2 à un Escape Game permettant un autre regard sur le parc et ses animaux. 

* La venue de Mme Laveder, conteuse, est prévue pour le 29 juin après-midi. 

 

Questions diverses 

- Le « plan mercredi », peu utilisé par les familles, ne sera pas reconduit par les municipalités à la prochaine 

rentrée scolaire. 

- Les enseignants réfléchissent à la mise en place de l’interface numérique « Toute mon année » avec les 

familles à la rentrée prochaine. 

 

La Présidente du conseil d’école 

 


